



## 中国版“纳斯达克”火爆扩容 宁波企业搭顺风车

# 14家甬企今年已成功登陆“新三板”

4月20日，由中盟宁波城市金融服务中心等主办的《中国未来纳斯达克——新三板、新机遇》主题论坛举行。原本预定150家企业参会的会场，实到人数增至240人。飞扬旅游、广源纺织品、永发集团等众多甬企纷纷赶来聆听，希望能够掌握有关新三板的新动态。

与火爆的会场相似的是，今年“新三板”的发展呈现出快速扩容的势头。宁波企业自然不会放过这个搭顺风车的好机会，今年以来，宁波也已有14家企业成功登陆新三板，累计登陆新三板企业已达25家。

记者 殷浩 通讯员 张蕾



《中国未来纳斯达克——新三板、新机遇》主题论坛现场。

## “驴妈妈”落户江北 电商争夺宁波旅游市场

商报讯（记者 周雁 通讯员 袁婉妮）4月26日，由上海景域文化传播有限公司和浙江东港国际旅行社有限公司共同合作的大型O2O项目——宁波驴妈妈国际旅行社正式落户江北。与此同时，同程、美团等近期也都加大了在宁波旅游市场的开发力度，诸多电商已纷纷开始争夺宁波的旅游市场。竞争后的显而易见的结果是市场消费的愈加透明和实惠。比如上周，驴妈妈推出了三种慈城与北仑玫瑰庄园一日游套餐，价格分别是9元、39元、69元。

象山旅游部门首次牵手美团网，推出“象山旅游、非常有礼”为主题的第三届旅游团购节。0元抢象山松

兰山、象山影视城、石浦渔港古城、中国渔村四大景区200张门票。底价团门票包括景区、海岛、环港游、捕鱼等8种，并推出“观东海日出+休闲捕鱼”体验游；特价自由行共有10个套餐，“酒+景”最低优惠至299元……这些产品昨天上午一上线，4个小时内就售出了4000多份。

鄞州区风景旅游管理局与同程网共同推出了“美丽鄞州任性游”为主题的旅游惠民系列活动，让游客享受史无前例的“任性超低价”。如浙东大竹海与天官庄园组合连线推出的赏花、采摘桑果等活动，原价为90元，网络价为75元，而此次的“任性价”仅为48元。

## 新三板迎来爆发式增长

新三板全称为“全国中小企业股份转让系统”，是继上海、深圳之后的第三个全国证券交易场所。主要针对中小微型企业，为公司提供股票交易、发行融资、并购重组等资本市场服务。

在当天的论坛上，张川（安贝金融联合创始人、深圳市前海汇丰基金管理有

限公司董事长、深圳中盟泰资产管理有限公司CEO）、杨其光（北京大成律师事务所律师）这两位在新三板运作方面具有丰富实战经验的业内专家向到场的企业家们分别从金融角度、法律角度讲解了登陆新三板的关键点和技术要求，同时也介绍了新三板快速发展的现状。

目前，在扩容和做市一系列政策推动下，有中国版“纳斯达克”之称的新三板已经成为当前多层次资本市场体系中最具活力的市场。数据显示，新三板市场近期呈现井喷态势。截至4月7日新三板挂牌公司已达2192家，总股本934.22亿股。全国股转系统的数据显示，今年1月，新三板市场累计成交4.95亿股，总

成交金额为29.73亿元；而进入3月份后，新三板市场单日成交额从2亿多元迅速增长到9亿，并在3月9日超过10亿元。

宁波企业也在加速登陆新三板，来自市金融办的数据显示，今年我市已有14家企业登陆新三板，累计登陆新三板企业已有25家，还有一大批企业正在筹备登陆新三板。

## 登陆新三板有什么好处？

虽然新三板没有直接的融资功能，但同样可以为企业的发展带来帮助和促进。张川指出，企业上新三板主要有三大优势，一是解决企业融资难问题；二是厘清公司的股权结构，完善股权激励机制；三是可以帮助投资者早日实现财富自由，至少是为投资者实现财富自由提供了通道。

宁波瑞丽洗涤股份有限公司在登陆新三板后所获得的巨大的发展空间，正

是企业登陆新三板获益的一大案例。该公司去年7月25日登陆新三板，成为全国洗涤行业的“第一股”，不仅获得巨大的广告效应，期待合作加盟的同行纷至沓来。公司董事长赵艳红介绍说，公司去年登陆新三板后，省内的舟山、金华、杭州以及上海和一些北方城市都向瑞丽洗涤抛来了希望合作的橄榄枝，一方面是企业因为某些技术条件未达标而无法登陆新

三板，另一方面是这些企业希望规范管理加速发展，所以纷纷向瑞丽洗涤寻求合作。据赵艳红透露，目前瑞丽洗涤已经与舟山的一家企业进行了多轮深入的洽谈，即将达成协议。

赵艳红告诉记者，众多同行前来寻求合作，因此，公司已经调整发展思路——做标准做规范，然后结合资本运作进行管理输出，布局全国，加速发展。不仅如此，赵艳红新启动的“衣格网络”

O2O洗衣平台也开始着手进行股份化改造，再次培育一个登陆新三板的项目。赵艳红表示，现在国内服务业呈现出快速发展的态势，对高品质洗衣的市场需求越来越大，这也是公司发展的机遇，登陆新三板之后，这个空间一下子打开了。

目前登陆新三板的畅想软件、华宝石等企业都开始展开新一轮的布局国内市场行动，希望借助新三板带来的影响力，加速企业的发展。

## “集货模式”跨境电商 今天通关再提速80%

商报讯（记者 殷浩 通讯员 郭蔚舟）今天，宁波保税物流中心跨境电商监管流水线将正式投入运行，这是一套海关对跨境电商商务贸易商品开展通关监管的自动化设备。该流水线

可实现流水线具备自动称重、X光机成像、单货同屏比对、分拣下线等，以最快的速度完成整个海关监管流程。据前期试运行测试，普通商品的通关速度可以提高80%。

## 中-智自贸区签署10年 甬企减免关税逾1.8亿美元

商报讯（记者 殷浩 通讯员 张长青 裴一飞 陈育彦）自2005年中国-智利自贸区正式签署至今，宁波出入境检验检疫局共签发中国-智利原产地证书105347份，金额36.3亿美元，以5%的平均关税优惠

计算，预计可为甬企减免关税1.8亿美元。

中国-智利自贸区原产地证书签发量持续稳定增长，牢牢占据宁波自贸区原产地证签发量的第二把交椅，占宁波自贸区原产地证签发总量的25.13%。

## 登陆新三板的六大“捷径”

登陆新三板对企业有技术指标要求。北京大成律师事务所目前在新三板法律服务所排名第一，作为该律所合伙人的执业律师杨其光介绍说，这些技术指标要求包括：公司依法设立且存续满两年；业务明确具有持续经营能力；公司治理机制健全，合法规范经营；股权明晰，股票发行和转让行为合法合

规；主办券商推荐并持续督导；全国股份转让系统公司要求的其他条件。

但并非所有的企业都是适合登陆新三板的。在当天的论坛上，张川分析认为，企业要登陆新三板，一定要与自身的发展需求和产业特性结合起来，而不能盲目追赶潮流。一般来说，符合下列6个条件的企业，最适合登陆新三板：技术含量高

且处于初创期的企业，盈利却遭遇发展瓶颈的企业，未来2-3年有上市计划的企业，受政策限制暂时难以上市的企业（担保公司、城商行、小贷公司、PE管理机构等），寻求并购和被并购的企业，尚未盈利的互联网企业。

按照规则，在登陆新三板的过程中，企业要选择中介机构接受辅导，进行股改，规范操作。在这个过程中，

选择合适的新三板的中介机构非常重要。杨其光律师认为，选择中介机构和谈恋爱一样，要先了解机构的口碑、社会关系网、募集资金的能力等等，了解后综合分析是否和企业匹配。另外也要看该机构能否快速帮助企业上市，也就是企业是否处于机构服务的第一梯队，如果得不到机构的重视被排在之后处理就可能错过好的时机。

## 贵州昨来甬推介经贸合作

商报讯（记者 杨江）昨日，贵州·宁波经贸合作推介会在新芝宾馆举行。贵州省投资促进局局长季泓表示，贵州正在加快培育五大新兴产业，分别为大数据为引领的电子信息产业，以绿色有机无公害为标准的现代

山地高效农业，以大健康为目标的医药养生产业，以民族和山地为特色的文化旅游业，以节能环保低碳为主导的新型建筑建材产业。季泓介绍，这些项目将是贵州发展的新增长点，也是未来的投资重点。

## 精细化管理 或成地产营销新出路

商报讯（记者 朱麟华）4月25日下午，宁波房地产经理人联谊会、全经联宁波地产创新俱乐部携手宁波万科举办了“宁聚力量 创领未来”为主题的沙龙。现场不少营销人士认为，

在当今房地产市场形势严峻、同质化竞争愈演愈烈的情况下，创新对每个宁波开发商来说变得非常重要，精细化管理，让楼盘更具个性化、差异化应是未来的发展方向。

### 延伸阅读

## 部分“准上市公司”年内有望转正

新三板的定位是为创新型、创业型、成长型中小微企业发展服务。这类企业普遍规模较小，尚未形成稳定的

盈利模式。在准入条件上，不设财务门槛。种种迹象显示，监管层希望将新三板打造成拟上市公司的“练兵

场”。证监会主席肖刚近日称，考虑今年先从新三板跟创业板之间的转板机制进行试点。业内人士解读认为，转板

试点有望率先推出，新三板转板试点推出后很可能会掀起一轮转板热潮，互联网和高新技术企业有望先行先试。